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Світлої пам’яті Богдана Певного

У далекому від нас м. Нью-Йорку (США) відійшов за вічну межу знаний
український мистець, письменник, видавець, громадський діяч, співредактор
журналу “Сучасність” Богдан Певний.

Невиліковна підступна хвороба вже підточувала його сили, а він ще дуже
хотів хоч раз приїхати в Україну. Приїжджав до Києва щороку. 7 вересня цього
року перестало битися його любляче й добре серце і в скорботі не тільки вся
його родина, але й всі, хто знав цю справді обдаровану, непересічну, багату душею
людину. Поховали Богдана Певного на українському цвинтарі у Бавнд-Бруку.
Незалежність України була його найбільшим святом і можна з певністю

сказати, що мистець Богдан Певний наближав це свято невтомною працею в
галузі української культури. Він мав енциклопедичні знання, автор багатьох
статей, альбомів про видатних українських мистців Олександра Архипенка,
Михайла Бойчука, Михайла Черешньовського, Аллу Горську, Галину Мазепу та
багатьох інших. Вчений мистецтвознавець досліджував тенденції розвитку
абстрактного експресіонізму в Америці, новітні течії у світовому мистецтві,
писав про входження в світ модерного мистецтва Марка Шагала, аналізував
напрями українського мистецтва в 80 – 90-ті роки, зокрема писав про творчість
Олександра Івахненка, бував на його виставках.
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Богдан Петрович Певний написав прекрасний цикл волинських оповідань зі
своїх спогадів про рідну Волинь, де він народився в червні 1931 року. Його родина
матері походила з Східного Поділля, а батько Петро Певний був відомим
українським меценатом, видавцем, редактором, правником, послом до
польського Сейму і походив родом з Полтавщини. У 30-ті роки, щоб уникнути
арешту, він покинув Україну.
Малий Богдан залишився з дідом і хворою матір’ю, яка невдовзі померла.

До тринадцяти років він зростав біля діда Никифора Максимовича, який
опікувався сиротами-онуками і на питання, як йому вдалося зберегти себе при
здоров’ї до 80-ти років, відповідав: “Обов’язки при житті тримають”, маючи
на увазі двох підлітків онуків і наймолодшу дочку.
Фронт наближався до Луцька. Богданів хрещений батько Степан Скрипник

(Митрополит Мстислав) прислав з листом посланця, щоб той вивіз хлопця з
України і переправив його до батька під Варшаву. Йому виповнилося тринадцять
років і відтоді почалося його мандрівне життя за межами України.
Працював інженером у Нью-Йорку і писав про українську культуру свої

численні праці. Він висвітлював проблеми мистецтва в широкому контексті,
знав добре модерні напрями в світі, цікавився творчістю українських мистців
емігрантів у різних країнах їхнього осідку. Копії його статей з цієї тематики
зберігаються в Рукописних фондах Інституту мистецтвознавства, фолькло-
ристики та етнології імені Максима Рильського НАН України (Ф.14-2,
од.зб.436).
Його мистецькі твори маловідомі в Україні, але листівку Богдана Певного із

зображенням Тараса Шевченка та підписом: “Чи твої діти говорять моєю
мовою?” пам’ятають.
Мав Богдан неабиякий письменницький хист, написав чимало оповідань,

повістей. Серед персонажів його останньої книги “Змова” (Львів, Кальварія,
2002) видатний мистець Михайло Бойчук, якого знищив більшовицький режим
не тільки фізично, але знищено було і його прекрасні твори. Богдан Певний у
біографічній повісті про М.Бойчука показує надзвичайний талант великого
мистця України – творця української нововізантійської школи.
В історичній повісті “Змова” на архівних матеріалах та спогадах свого

батька Петра Певного, письменник змальовує непросту ситуацію в уряді УНР,
показує сильну постать Симона Петлюри.
Вражає художньою майстерністю, образністю мови й щирістю біографічне

оповідання Богдана Певного “Погашення боргу” (Волинь моя. Київ, 2001, вип.1),
яке автор закінчив словами “…нема нічого гіршого, як жити і не мати
Батьківщини”. Це був той тягар на душі, який ніколи не покидав його. Він
щиро любив Україну, вболівав за всі справи, багато робив для піднесення нашої
духовності.
Пам’ятаємо й шануємо сина України Богдана Певного.
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